

VOLBY PREZIDENTA REPUBLIKY ČESKÉ REPUBLIKY 2023

INFORMACE K VOLBÁM

Volbu prezidenta České republiky vyhlásil předseda Senátu Parlamentu České republiky svým rozhodnutím publikovaným ve Sbírce zákonů pod č. 207/2022 Sb., v částce 93.

Prezidentské volby se řídí **zákonem č. 275/2012 Sb.** o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů a prováděcí vyhláškou č. 294/2012 Sb. o provedení některých ustanovení o volbě prezidenta republiky.

Volba prezidenta České republiky, tj. vlastní hlasování **se koná** ve dvou dnech, a to na území České republiky **v pátek 13. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22 hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.**

V případě, že žádný z kandidátů nezíská v prvním kole počet hlasů potřebný ke zvolení, tj. nezíská nadpoloviční většinu z celkového počtu platných hlasů oprávněných voličů, kteří se voleb zúčastnili a odevzdali platný hlas, koná se druhé kolo volby prezidenta za 14 dnů po začátku prvního kola. Do druhého kola volby postupují 2 kandidáti, kteří obdrželi v prvním kole nejvíce odevzdaných platných hlasů oprávněných voličů.

Případné **druhé kolo volby prezidenta** České republiky **by se pak konalo** ve dvou dnech, a to na území České republiky **v pátek 27. ledna 2023 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.**

Pro volby prezidenta republiky bylo podáno **21 kandidátních listin.**

Hlasovací lístky se tisknou samostatně pro každého zaregistrovaného kandidáta. Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo kandidáta určené losem. Každému voliči budou hlasovací lístky pro **první kolo** voleb **dobrány nejpozději 3 dny přede dnem voleb**, případně budou k vyzvednutí i na MěÚ. Ve dnech voleb volič může obdržet hlasovací lístky i přímo ve volební místnosti. V případě **druhého kola** prezidentských voleb **obdrží volič hlasovací lístky** kandidátů postupujících do druhého kola **přímo ve volební místnosti ve dnech druhého kola volby.**

Voličem pro volbu prezidenta České republiky je státní občan České republiky, který alespoň druhý den volby, tj. 14. ledna 2023, dosáhl věku nejméně 18 let. Ve druhém kole volby může volit i státní občan České republiky, který alespoň druhý den druhého kola volby, tj. 28. ledna 2013, dosáhl věku 18 let. Dalším předpokladem k oprávnění volit je, že u občana nenastanou překážky k výkonu volebního práva, jimiž jsou zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidí nebo omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.

Volič, který během voleb nebude moci volit ve volebním okrsku, v jehož seznamu je zapsán, může požádat Městský úřad Kostelec nad Orlicí o vydání **voličského průkazu**, a to buď osobně, nebo v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem či elektronické formě, prostřednictvím datové schránky. O voličský průkaz lze žádat ode dne vyhlášení voleb do 7 dnů přede dnem voleb, v případě listinné nebo elektronické formy resp. do 2 dnů přede dnem voleb při, osobním podání žádosti. **Voličský průkaz opravňuje k hlasování v jakémkoli volebním okrsku na území České republiky.** Voličský průkaz je volič povinen při hlasování odevzdat okrskové volební komisi.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů městský úřad a ve dnech voleb i okrskovou volební komisi o to, aby mohl **hlasovat** mimo volební místnost **do přenosné volební schránky**, ale pouze v územním obvodu příslušného volebního okrsku. Požadavky na návštěvu s přenosnou volební schránkou lze v době před zahájením hlasování podávat osobně během úředních hodin na MěÚ Kostelec nad Orlicí, budova A, kancelář A-005 (matrika) u Ing. Duchoňové nebo na tel. 778 493 604, případně zasílat na e-mail: jduchonova@muko.cz. Po zahájení hlasování je třeba v této věci kontaktovat přímo příslušnou volební komisi (telefonní spojení na jednotlivé volební komise bude k dispozici na webu města).

Každý volič musí **hlasovat osobně a zastoupení není přístupné**. Voliči bude **umožněno hlasování poté, co prokáže** příslušné okrskové volební komisi svou **totožnost a státní občanství České republiky**. Totožnost a státní občanství volič prokáže platným občanským průkazem nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Voliči, který tak neučiní, nebude hlasování umožněno.

Ve volební místnosti volič po obdržení úřední obálky označené razítkem a případně i sady hlasovacích lístků vždy vstoupí do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. V případě, že se volič neodebere do tohoto prostoru, nebude mu hlasování umožněno. V prostoru určeném pro výběr hlasovacího lístku volič vloží do úřední obálky **jeden hlasovací lístek** kandidáta, pro něhož se rozhodl hlasovat. Tento hlasovací lístek se nijak neupravuje. **Neplatné jsou hlasovací lístky**, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky. Poškození nebo přeložení hlasovacího lístku anebo provedení různých oprav na hlasovacím lístku nemá vliv na jeho platnost, pokud jsou z něho patrný potřebné údaje. O neplatný způsob hlasování jde, je-li v úřední obálce několik hlasovacích lístků.

Po opuštění prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků vloží volič úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrskovou volební komisí do volební schránky.

Hlasování do zastupitelstva města proběhne ve volebních místnostech stálých volebních okrsků. V Kostelci nad Orlicí je pro tyto volby stanoveno celkem **7 volebních okrsků**, a to:

Volební okrsek č. 1, pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v ulici Erbenova, Fügnerova, Komenského, Luční, Masarykova, Na Spojce, Nerudova, Proškova, Růžičkova, Sadová, Seifertova, Severní, Solnická, Tůmova, kde *volební místností je učebna VOŠ, SOŠ SOU Kostelec nad Orlicí, Komenského 873.*

Volební okrsek č. 2, pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v ulici Dukelských hrdinů, I. J. Pešiny, Jiráskovo náměstí, Jungmannova, Jůnova, Kaněrova, Ke Stadionu, Michalčova, Na Lávkách, Palackého náměstí, Pivoňkova, Procházkova, Příkopy, Schůtzova, Stadion, Štefánikova, Tylova, Ve Štědré, Zoubkova, kde *volební místností je sál Sdruženého klubu Rabštejn, Palackého náměstí 36.*

Volební okrsek č. 3, pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v ulicích pro Fr. Zoubka, Hálkova, K Tabulkám, Kodytkova, Pelclova, Rudé armády, Tyršova, U Tutlek, Zahradní, kde *volební místností je klubovna Sdruženého klubu Rabštejn, Palackého náměstí 36.*

Volební okrsek č. 4, pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v ulici Čermákova, Gallova, Grunda, Jelínkova, Ke Koupališti, Mandlovní mlýn, Mánesova, Morávkova, Podhorná, Ptáčkova, Rybářská, Smetanova, Staročeská chaloupka, U Kapličky, U Váhy, V Lukách, Za Nádražím, č.e. 157, kde *volební místností je klubovna Klubu seniorů Pohoda, Jiráskovo náměstí 69.*

Volební okrsek č. 5, pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v ulicích Barákova, Havlíčkova, Husova, Jirchářská, Krupkova, Na Morávce, Pod Branou, Purkyňova, Riegrova, Trávnícká, Třebízského, Za Drahou, Žižkova, Žofinská, kde *volební místností je sál Městské knihovny, Krupkova 1154.*

Volební okrsek č. 6, pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v ulici Arnoštova, Drtinova, Frošova, Chaloupkova, Kamenečná, Kotyzova, Mírov, Na Bartáku, Na Pekajně, Na Plácku, Na Spravedlnosti, Na Vrbině, Na Vyšehradě, Nad Řekou, Nová, Polní, Průšova, Sklenářka, Stradinská, Školní, kde *volební místností je učebna ZŠ Gutha – Jarkovského Kostelec nad Orlicí, Drtinova 662.*

Volební okrsek č. 7, pro voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému pobytu v Kostelecké Lhotě, v Korytech a v Kozodrech, kde *volební místností je klubovna hasičské zbrojnice v Kostelecké Lhotě.*

Informace uvedené v tomto článku jsou pouze rámcové a vychází ze znění zákona č. **275/2012 Sb.** o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů platného k 1.11.2022.

Vzhledem k přetrvávající epidemii koronaviru Covid je možné, že v čase od vydání tohoto článku do termínu voleb, může dojít k některým změnám a doplněním výše uvedených informací. Proto doporučujeme sledovat aktuální dění v této oblasti.

Případné novinky se budeme, v rámci svých možností, snažit uveřejňovat i na webových stránkách města v sekci Volby prezidenta republiky 2023, internetový odkaz:

<https://www.kostelecno.cz/volba-prezidenta-republiky-2023/ds-1389/p1=24767>,

nebo je najdete na stránkách ministerstva vnitra, internetový odkaz:

<https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volba-prezidenta-republiky-volba-prezidenta-republiky.aspx>.

Ing. Jaroslav Kovaříček, CSc.

Vedoucí organizačně správního odboru a živnostenského úřadu